Тема «Кодирование текстовой информации»

Цели урока: 
· закрепить представления о двоичном кодировании текстовой информации;

· расширить представление о кодировании текстовой информации;

· показать различные варианты кодирования букв русского алфавита;

· закрепить навыки форматирования документов в текстовом процессоре.

Ход урока

I.  Организационный момент
Приветствие, проверка присутствующих. Запись темы урока в тетрадь и сообщение целей урока. 
II.  Актуализация знаний
· Как получить двоичный код целого десятичного числа? Приведите пример.

· Как по двоичному коду восстановить соответствующее десятичное число? Приведите пример.

· Каким образом осуществляется двоичное кодирование текстовой информации? Приведите пример. 

· Визуальная проверка и обсуждение № 25 с. 19, № 26 с. 20, № 29,30 с.23 в рабочей тетради.
III.  Теоретический материал
Чаще всего кодированию подвергаются тексты на естественных языках. Существуют три основных способа кодирования текста:

· графический — с помощью специальных символов и значков;

· числовой — с помощью чисел;

· символьный — с помощью символов того же алфавита, что и исходный текст.

Дана кодовая таблица флажковой азбуки
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Старший помощник Лом сдает экзамен капитану Врунгелю. Помогите ему прочитать следующий текст:
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Дана кодовая таблица азбуки Морзе
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Расшифруйте (декодируйте), что здесь написано (буквы отделены друг от друга пробелами)?

  
Закодируйте с помощью азбуки Морзе слова:  ИНФОРМАТИКА, ДАННЫЕ, АЛГОРИТМ. 
Дана кодовая таблица симофорной азбуки
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Декодируйте надпись
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IV.  Практическая работа
Практическая работа №3 «Редактируем и форматируем текст. Создаем надписи (задание 2)»
V.  Домашнее задание
§ 1.3 (3)

РТ: № 34 с. 26-27
